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Εορτασμοί στο Μαυροβούνιο προς τιμήν του Αγίου
Βασιλείου του Όστρογκ

Πανηγυρικοί εορτασμοί την ημέρα μνήμης του Αγίου Βασιλείου του Οστρόγκ, ενός εκ των πλέον
τιμωμένων Αγίων της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας, πραγματοποιήθηκαν από 11 έως 12
Μαΐου 2019 στο Μαυροβούνιο. Μεταξύ των συμμετασχόντων ήταν ο Μητροπολίτης Τερνουπόλεως
και Κρεμενέτς Σέργιος και ο Επίσκοπος Γιούργιεφ Αρσένιος, βικάριος της εκκλησιαστικής
επαρχίας Νόβγκοροντ.

Στις 11 Μαΐου, την παραμονή της μνήμης του Αγίου Βασιλείου του Οστρόγκ, ο Επίσκοπος
Γιούργιεφ Αρσένιος τέλεσε αγρυπνία στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Αγίου Βασιλείου του Οστρόγκ στην
πόλη Νίκσιτς. Μετά το πέρας της ακολουθίας ο ίδιος προσέφερε Ευαγγέλιο στον Επίσκοπο
Μπουντιμλιάν και Νίκσιτς Ιωαννίκιο. Από την πλευρά του ο κ. Ιωαννίκιος δώρισε αναμνηστικό ιερό
εγκόλπιο στον Επίσκοπο Αρσένιο.

Στις 12 Μαΐου της Θείας Λειτουργίας στην Ιερά Μονή Οστρόγκ, όπου ευρίσκονται τεθησαυρισμένα
τιμία λείψανα του Αγίου Βασιλείου, προέστη ο Μητροπολίτης Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας
Αμφιλόχιος, συλλειτουργησάντων του Μητροπολίτη Τερνουπόλεως και Κρεμενέτς Σεργίου, του
Επισκόπου Γιούργιεφ Αρσενίου, του Επισκόπου Μπουδιμλάν και Νίκσιτς Ιωννικίου, Επισκόπων και
κληρικών της Σερβικής, της Ρωσικής και της Ρουμανικής Ορθοδόξων Εκκλησιών.



Μετά τη λήξη της Θείας Μυσταγωγίας ο Μητροπολίτης Αμφιλόχιος προσφώνησε τους
συλλειτουργήσαντας ιεράρχες και ακολούθησε ο χαιρετισμός του Μητροπολίτη Σεργίου, ο οποίος
μετέφερε την ευλογία και τις ευχές του Μακαριωτάτου Μητροπολίτη Κιέβου και πάσης Ουκρανίας
Ονουφρίου στο εκκλησίασμα, ευχαριστώντας τον κ. Αμφιλόχιο «για τις προσευχές, την ἐν αγάπῃ
ενότητα και την ενότητα στην άμωμη Ορθοδοξία».

Κατά τον Σεβασμιώτατο κ. Σέργιο, στον σημερινό ταραχώδη κόσμο το πλέον τρομερό είναι οι
διχόνοιες μεταξύ των ανθρώπων, οι διαιρέσεις στην πίστη. «Ο λαός μας ζει αυτή τη διαίρεση, το
σχίσμα και μια νέα συμφορά, δηλαδή ένα σχίσμα εντός της Εκκλησίας, το οποίο προκλήθηκε, να
πούμε έτσι, όχι από ανθρώπους, αλλά από την κόλαση. Και όμως είναι ευχάριστο να καταθέσουμε
την μαρτυρία μας, ότι χάριν της ἐν πίστει ζωής και αδελφικής υποστηρίξεως,
συμπεριλαμβανομένου και του λαού σας, ο λαός μας κρατεί την πίστη. Και εάν οι σχισματικοί μας
αφαιρούν Ναούς, ο κόσμος εκκλησιάζεται στα σπίτια, σε σκηνές, στον υπαίθριο χώρο,
φυλάσσοντας την καθαρότητα της Ορθοδοξίας. Αυτή είναι η χαρά να ζει κανείς με το Χριστό, αυτή
είναι η χαρά ότι είμαστε μαζί σας χάρη στην ευλογία του κυρίου Αμφιλοχίου, είμαστε ενωμένη στην
πίστη».

Ως δώρο από τον Προκαθήμενο της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας ο Σεβασμιώτατος κ. Σέργιος
προσέφερε στον Μητροπολίτη Αμφιλόχιο εικόνα των Οσίων Ιώβ και Αμφιλοχίου του Ποτσάγιεφ.

Αφού ευχαρίστησε για τη δωρεά, ο επικεφαλής της Ιεράς Μητροπόλεως Μαυροβουνίου και
Παραθαλασσίας Αμφιλόχιος τόνισε την ιδιαίτερη τιμή του την οποία τρέφει έναντι των δύο ὡς άνω
Αγίων, διαβεβαιώνοντας ότι προσεύχεται να πετύχει ενότητα ο Ορθόδοξος λαός της Ουκρανίας.

Οι εορτασμοί συνεχίσθησαν με την πομπή στους δρόμους της πόλεως Νίκσιτς με συμμετοχή
χιλιάδων πιστών.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/46372/
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